



CRNA GORA

MINISTARSTVO ODBRANE

PLATFORMA

**za radnu posjetu ministra odbrane, Dragana Krapovića,
Saveznoj Državi Mejn, SAD, 18-21.11.2024. godine i
učešće na 16. međunarodnom bezbjednosnom forumu „HALIFAX“,
Halifaks, Kanada, 22-24.11.2024. godine**

Ministar odbrane, Dragan Krapović boraviće u radnoj posjeti Saveznoj Državi Mejn, SAD, od 18. do 21. novembra 2024. godine, nakon čega će učestvovati na 16. međunarodnom bezbjednosnom forumu „HALIFAX“ u Halifaksu, Kanada, u periodu od 22. do 24. novembra 2024. godine.

Ministar Krapović će tokom posjete Saveznoj Državi Mejn imati sastanke sa komandantom Nacionalne garde Savezne Države Mejn, brigadnom generalicom Dijanom Dan i guvernerkom Savezne Države Mejn, Dženet Mils. Takođe, ministar odbrane će tom prilikom posjetiti sjedište Nacionalne garde Savezne Države Mejn i Združeni centar za krizna reagovanja Savezne Države Mejn.

Po okončanju radne posjete Saveznoj Državi Mejn, ministar odbrane će, u periodu od 22. do 24. novembra 2024. godine, učestvovati na 16. međunarodnom bezbjednosnom forumu „HALIFAX“ u Halifaksu, Kanada, na poziv direktora Foruma, Petera van Pragma. Na marginama HALIFAX-a ministar odbrane Krapović će se sastati sa ministrom nacionalne odbrane Kanade, Bilom Blerom.

STAVOVI KOJE ĆE ZASTUPATI CRNOGORSKA DELEGACIJA

Ministar Krapović će tokom radne posjete Saveznoj Državi Mejn, kao i tokom bezbjednosnog foruma u Halifaksu informisati sagovornike o glavnim spoljnopoličkim prioritetima Crne Gore, a to su ispunjavanje obaveza koje

proizilaze iz punopravnog članstva u NATO, EU agende i težnje za unaprjeđenje regionalne saradnje. Istaći će da je Vlada Crne Gore za potrebe odbrane ove godine opredijelila 2,02% BDP, te da će skoro trećina budžeta za odbranu biti namijenjena modernizaciji Vojske Crne Gore u cilju jačanja njenih kapaciteta i sposobnosti, čime se potvrđuje status Crne Gore kao kredibilne NATO članice. Naglasiće da je modernizacija kapaciteta Vojske Crne Gore jedan od glavnih ciljeva Ministarstva odbrane, imajući u vidu kontinuiranu potrebu praćenja trendova u razvoju naoružanja i opreme, kako bismo, ravnopravno sa savezničkim oružanim snagama, mogli odgovoriti bezbjednosnim prijetnjama modernog doba. Krapović će kazati da ćemo nastaviti aktivan doprinos jačanju međunarodnog mira i stabilnosti učešćem u međunarodnim misijama i operacijama, te će podsjetiti da su pripadnici Vojske Crne Gore trenutno angažovani u NATO, UN i EU misijama.

Radna posjeta Saveznoj Državi Mejn potvrda je nastavka jačanja bilateralnih odbrambenih odnosa sa SAD, našim najznačajnim strateškim partnerom, prepoznatim po kontinuiranom pružanju podrške reformskim procesima u Crnoj Gori. Osim toga, SAD doprinose jačanju odbrambenih kapaciteta naše zemlje, kako kroz brojne projekte usmjerene na proces modernizacije Vojske Crne Gore, tako i kroz različite programe za obrazovanje i usavršavanje pripadnika Ministarstva odbrane i Vojske Crne Gore. Krapović će tokom posjete Saveznoj Državi Mejn istaći značaj nastavka realizacije Programa državnog partnerstva (State Partnership Program - SPP), kroz koji Vojska Crne Gore jača sposobnosti za dostizanje ciljeva sposobnosti, zatim unaprjeđuje kapacitete za učešće u međunarodnim misijama, kao i spremnost Vojske Crne Gore za reagovanje u vanrednim situacijama. Osim toga, Krapović će naglasiti da kroz različite aktivnosti u okviru vojno-vojne saradnje sa Nacionalnom gardom Savezne Države Mejn, Vojska Crne Gore usvaja najbolje prakse u oblasti vojne taktike, obuke i operativnih kapaciteta. Na sastanku sa brigadnom generalicom Dan, sagovornici će razmotriti mogućnosti proširenja saradnje u okviru Programa državnog partnerstva kroz različite programe edukacije i stipendiranja pripadnika Vojske Crne Gore. Sa druge strane, na sastanku sa guvernerkom Savezne Države Mejn, Dženet Mils, ministar će naglasiti značaj podrške SAD-a jačanju odbrambenih kapaciteta Crne Gore, čime se snaži sposobnost našeg nacionalnog doprinosa sistemu kolektivne bezbjednosti, što je, imajući u vidu trenutne geopolitičke aspekte, od nemjerljivog značaja.

Ministar Krapović će nakon radne posjete Saveznoj Državi Mejn otputovati u Halifax, gdje će prisustvovati istoimenom bezbjednosnom forumu. Krapović će imati priliku da prisustvuje prezentacijama i panelima o globalnoj bezbjednosnoj situaciji sa fokusom na Ukrajinu kao i na nadolazeće bezbjednosne izazove od strane Kine, Rusije, Irana i Sjeverne Koreje. Takođe, tokom Foruma biće riječi i o budućnosti koncepta američkog liderstva u trenutnom globalnom poretku.

Krapović će, tokom sastanka sa ministrom Blerom, razgovarati na temu unaprjeđenja bilateralne odbrambene saradnje Crne Gore i Kanade, ali i razmijeniti mišljenje na temu trenutne bezbjednosne i geopolitičke arhitekture. Ministar Krapović će istaći zajednički angažman Crne Gore i Kanade u okviru Borbene grupe u Letoniji još od 2018. godine, koja svjedoči obostranoj opredijeljenosti za zajednički doprinos sistemu kolektivne bezbjednosti. Naglasiće da je transformacija borbene grupe u Multinacionalnu brigadu borbene spremnosti dodatni saveznički doprinos međunarodnoj stabilnosti i bezbjednosti. Takođe, ministar Karapović će podsjetiti na uspješnu saradnju u oblasti vazduhoplovstva sa Kanadskom privrednom korporacijom, CCC, koja je otpočela još 2018. godini, koja nam je omogućila nabavku pet BELL helikoptera, kojima smo u periodu od 2018. do 2021. godine modernizovali Vazduhoplovstvo Vojske Crne Gore. U vezi sa tim, Krapović će informisati kanadskog kolegu o daljim prioritetima u kontekstu modernizacije Vojske Crne Gore, kao i o planovima za nastavak doprinosa sistemu kolektivne bezbjednosti.

SASTAV DELEGACIJE I TROŠKOVI:

Delegaciju Ministarstva odbrane, tokom posjete Saveznoj Državi Mejn i Kanadi, predvođiće Dragan Krapović, ministar odbrane, a u istoj će biti:

- Radmila Perović, v.d. generalne direktorice Direktorata za politiku odbrane;
- ppuk Želimir Pojužina, šef Kabineta ministra odbrane i
- Ana Radusinović, načelnica Direkcije za međunarodnu saradnju.

Tokom posjete Saveznoj Državi Mejn, delegaciji će se pridružiti izaslanik odbrane Crne Gore u Sjedinjenim Američkim Državama, pukovnik Željko Radulović.

Ministarstvo odbrane Crne Gore snosiće sve troškove za realizaciju radne posjete delegacije Saveznoj Državi Mejn i učešća na 16. međunarodnom bezbjednosnom forumu „HALIFAX“.